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У статті досліджено актуальниі аспекти підвищення ефективності організації управління фінансовими ресурсами підприємства.

Актуальність дослідженння. Найважливішим чинником стабільності будь-якого підприємства є його правильно побудована фінансова система, здатна швидко реагувати на зміни в економічному і соціальному середовищі та впливати на функціонування організації в цілому. Досягти цього можна лише за допомогою ефективного управління фінансовими ресурсами підприємства.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремі аспекти цієї багатогранної проблеми висвітлені у наукових дослідженнях вітчизняних та зарубіжних економістів: В.Г. Бєлоліпецького, І.О. Бланка, Л.Д. Буряка,                О.Д. Василика, І.В. Зятковського, Г.Г. Нама, В.М. Опаріна та ін.
Водночас, аналіз опублікованих праць з даної проблематики дає підстави говорити про необхідність поглиблення та удосконалення теоретико-методичних основ організації управління фінансовими ресурсами підприємства з урахуванням сучасних умов вітчизняного бізнес-середовища.
Метою статті є дослідження актуальних аспектів підвищення ефективності організації управління фінансовими ресурсами підприємства.
Виклад основного матеріалу. Динамічний розвиток підприємницької діяльності в Україні супроводжується значними економічними суперечностями, зумовленими особливістю ринкової трансформації в умовах глобалізаційних процесів. Однією із найважливіших проблем, з якою стикаються вітчизняні підприємства, є недостатня ефективність організації управління їхніми фінансовими ресурсами в ринкових умовах. Адже саме, добре організоване управління є необхідною складовою для успішної роботи в умовах жорсткої ділової конкуренції.
Для побудови ефективної системи управління фінансовими ресурсами підприємства та успішної реалізації управлінського впливу насамперед необхідне чітке усвідомлення економічної сутності об’єкта управління.
 Під фінансовими ресурсами підприємства розуміємо “сукупність коштів з фондів підприємств та від зовнішніх надходжень, що можуть бути спрямовані на формування основного та оборотного капіталу, необхідного для провадження підприємницької діяльності і забезпечення розширеного виробництва” [2, c. 372]. 
Варто зауважити, що управління фінансовими ресурсами підприємства необхідно розглядати як найважливішу функцію фінансового менеджменту, в свою чергу процес прийняття рішень по управлінню фінансовими ресурсами підприємства повинен містити наступні етапи [3, с. 115]:
- виявлення та формулювання проблеми чи завдання управління фінансовими ресурсами, що повинно бути вирішене на базі використання попередньо здобутого досвіду й наявної інформації;
- прийняття управлінського рішення щодо використання фінансових ресурсів та його реалізація;
- аналізу результатів прийнятого рішення з погляду можливих способів його модифікації чи зміни, а також їх врахування у процесі накопичення досвіду, який може бути використаний у майбутньому.
Кожне підприємство повинно знати, як «працюють» фінансові ресурси, що перебувають у його розпорядженні, наскільки сумлінно, ефективно виконують покладені на них функції люди, які обіймають посади, пов’язані з прийняттям рішень у сфері фінансової діяльності підприємства. 
З розвитком конкуренції на ринку та зниженням норми прибутку перспективи розвитку підприємства значною мірою залежать від стратегії управління фінансами. Вміння планомірно і раціонально керувати фінансами в періоди погіршення кон’юнктури ринку підвищує шанси на виживання. Також за сприятливих економічних умов важливою стає задача оптимального розподілу ресурсів між поточною та інвестиційною діяльністю.
Кожне з таких рішень має бути обґрунтоване відповідними розрахунками, базуватися на знанні економіки свого підприємства, перспектив його розвитку, вивченні кон’юнктури ринку та врахуванні багатьох інших факторів. Інакше неминучі хибні рішення, що призводять до збитків, зниження ефективності діяльності виробництва. Тому раціональне управління фінансовими ресурсами саме собою є важливим фактором забезпечення ефективності вирішення економічних і соціальних завдань підприємства.
Водночас, навіть ідеально розпорядившись фінансовими ресурсами, підприємство не гарантоване від збитків, зниження обсягу виробництва в результаті збоїв у виробничому процесі з технологічних причин, унаслідок зниження трудової дисципліни, несприятливих природних явищ та ін [4].
Удосконалення організації управління фінансовими ресурсами підприємств слід розглядати як один із головних чинників підвищення ефективності будь-якої виробничо-господарської діяльності. Від цього залежить поліпшення позицій підприємства в конкурентній боротьбі, його стабільне функціонування та динамічний розвиток. Головна спрямованість організації управління фінансовими ресурсами підприємств полягає в оптимізації використання ресурсів підприємства. Система управління фінансовими ресурсами підприємства може вважатися досить ефективною лише у тому разі, коли вона дає змогу не лише раціонально використовувати наявні ресурси, а й забезпечувати активний системний пошук можливостей подальшого розвитку підприємства. 
Крім цього, для ефективної діяльності підприємства необхідна продумана система управління витратами, яка розробляється відповідно до національних стандартів бухгалтерського обліку та галузевих методичних рекомендацій з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг).
Отже, оптимальна модель управління фінансовими ресурсами підприємства повинна включати наступні етапи [1, c. 115-116]:
- розробку системи норм і нормативів по окремих позиціях статей витрат;
- запровадження системи планування план-фактного контролю, розрахунку і факторного аналізу відхилень фактичних даних від планових;
- встановлення відповідальності керівників центру витрат за виконання планових завдань по регульованих видах витрат;
- затвердження порядку збору і передачі даних;
- налагодження даних у режимі реального часу по мірі формування первинних документів по затратах;
- розроблення і запровадження системи заохочення за досягнення економії витрат.
Висновки. Таким чином, фінансові ресурси виконують вирішальну роль в ефективному функціонуванні підприємства, вони необхідні для виконання підприємствами своїх фінансових зобов’язань, здійснення розширеного відтворення та економічного стимулювання. 
В процесі фінансового управління насамперед повинні розв’язуватися проблеми формування фінансових ресурсів, їх раціонального використання і розміщення. Управління фінансовими ресурсами підприємства, на нашу думку, може вважатись ефективним у тому випадку, коли воно дає можливість не тільки раціонально використовувати наявні ресурси, але й забезпечувати активний пошук можливостей подальшого розвитку підприємства й збільшення величини прибутку.
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